

Ежедневная газета Кузнецкого ружьема ВКП(б), Окружного комитета Красноярского края. Адрес редакции: Город Щегловск, Кузнецкий округ, кварт. 10, место 10. Год издания 6-й.

КУЗБАСС

1927 г. ФЕВРАЛЬ
ЧЕТВЕРГ
№ 33 (1204).

Подписьная цена:
для учреждений:
на 1 месяц — 1 р. 5 к.
на 3 месяца — 2 р. 80 к.
на 6 месяцев — 3 р. 50 к.
для остальных:
на 1 месяц — 1 р. 70 к.
на 3 месяца — 2 р. 50 к.
на 6 месяцев — 3 р. 75 к.

Ненормальности производственных совещаний

Под видом критики срывается деловая работа

Взять курс на ликвидацию болезненных явлений

В предприятиях АИИ «Кузбасс» насталась полоса производственных совещаний и конференций. После ряда производственных совещаний при шахтах и цехах, проходят рудничные производственные конференции, на которых ставятся основные вопросы производственной жизни рудника, завода.

Прошедшие уже совещания и конференции выявили ряд ненормальных явлений в работе последних. По существу, совещания и конференции являются способом вовлечения рабочих масс в хозяйственное строительство; рабочие получают возможность вносить свои предложения, указывать, где и как нужно улучшить дело, исправлять имеющиеся недочеты. Далеко не всегда эта свою роль они выполняют.

На некоторых совещаниях и конференциях все внимание было обращено на, порою, мелкие недочеты и ошибки, какие наблюдались со стороны администрации и технического персонала.

Указание на недочеты носило совершиенно неделовой практический характер. За завесой критики недочетов многие выступавшие делали демагогические выпады против всей администрации и всех хозяйственников, огульно, сводили иногда личные счеты. Иногда это превращалось буквально в трагедию хозяйственников, в стремление диктатуровать всех администраторов и специалистов. Вытаскивались на свет факты, совершенно непроверенные, цифры далеко не точные. Создалась в итоге атмосфера, когда нельзя было принять никаких практических вопросов, когда срывалась деловая работа. Такой случай мы имели на днях на Кемеровском руднике.

Нечего и говорить, что такие совещания и конференции не выполняют своих задач. Пользы от них производству никакой не будет. Они только приведут к ухудшению взаимоотношений между хозяйственниками и рабочими, между администрацией и профсоюзами. Создается очень нездоровая обстановка для работы, а в результате — пострадает производство.

Надо сказать, что эти болезненные явления встречаются не только в работе производственных совещаний, но и в повседневных взаимоотношениях между рабочими и администрацией. От этого получается падение трудовой дисциплины, понижение производительности труда, ослабление инициативы специалистов и т. п.

Партийные, хозяйственые, профессиональные организации должны немедленно взять твердый курс на ликвидацию этих болезненных явлений. Интересы производства и улучшения положения рабочих требуют того, чтобы была немедленно создана здоровая обстановка для работы. Недочеты в производстве надо отмечать, надо исправлять их, но недопустимо, под видом критики, срывать деловую работу предприятий.

Предупреждение об опасности.

Заседание англо-русского комитета.

ЛОНДОН, 9 февраля. Телеграфное агентство «Рейтер» сообщает, что на заседании англо-русского парламентского комитета с участием Ханса Клейна, Леви, Мэкстона, Бенедикта Мосси, Денори принял следующая резолюция: «Пользуйтесь затруднениями, возникшими в результате отправки английских войск в Китай, некоторые фавориты и капиталисты, пострадавшие от русской революции, настаивают, чтобы английское правительство поручило дипломатические и торговые отношения между Англией и Россией. Если это предложение будет принято, то оно поведет к уменьшению торговли и увеличению безработицы в Англии, что также несомненно будет чревато серьезными опасностями всеобщего мира».

Обращаемся ко всем без исключения разумным мужчинам и женщинам Англии с просьбой — предотвратить это бедствие и настаивать энергично против всякого предложения о разрыве союзий с СССР».

Пленум ЦКК ВКП(б)

Доклад Т. Орджоникидзе о работе ЦКК РКИ.

Нужна упорная работа над улучшением госаппарата и по борьбе с бюрократизмом.

МОСКОВА, 9 февраля. Пленум ЦКК ВКП(б) 5 февраля открылся докладом Т. Орджоникидзе о работе ЦКК РКИ. «Основу нового плана работ, — сказал Т. Орджоникидзе, — положена мысль Ленина, что реорганизованный рабочий должен быть орудием исправления государства, орудием борьбы с бюрократизмом. На этом вопросе особенно в настоящее время заострено внимание партии и государства в работе по улучшению госаппарата. Должна развернуться линия пересмотра сметы управления в представлениях большей самостоятельности низовых организациям советского управления — начиная с сельсоветов, а в области хозяйственного управления начиная с завода».

Одной из основных задач, является привлечение к этому вопросу внимания рабоче-крестьянских масс и посильная помощь их в борьбе с бюрократизмом в нашем государстве». Доклад вызвал оживленные прения.

В заключительном слове Т. Орджоникидзе отвечал на ряд вопросов выдвинутых прениями. Орджоникидзе привел несколько писем Владимира Ильинича по вопросам государственного строительства и борьбы за улучшение госаппарата, указывая, что в этих письмах намечаются с полной точностью как задачи рабочего, так и его работы за ряд лет. Работники РКИ в первую голову надлежит лишь самым тщательным образом заняться изучением этих материалов и проведением в жизнь соответствующих указаний Владимира Ильинича.

После заключительного слова Т. Орджоникидзе, пленум заслушивает доклад Ярославского о проверке деревенских ячеек.

Демонстрации за 8-час. рабочий день.

Много демонстрантов арестовано.

БЕРЛИН, 9 февраля. Прошлая неделя ознаменовалась в Германии рядом массовых демонстраций за восемь часов рабочего дня, против правительства буржуазного блока. Демонстрации, привлекшие большое количество участников, состоялись в Дюссельдорфе, Западном Берлине, Мюнхене, Ладебахе, Хемнице, Бреслауе, Магдебурге и других городах. Берлинская демонстрация в Люстгартене за кончилась многочисленными арестами.

Рейхстаг доверяет германскому правительству.

БЕРЛИН, 9 февраля. Рейхстаг принял большинством 235 голосов против 174 внесенный правительственныйми партиями вотум (решение правительства) доверия германскому правительству. В меньшинстве голосовали коммунисты, социал-демократы и демократы в большинстве тевтонов.

За улучшение советского аппарата

(К открывшемуся пленуму ЦКК).

Начавшийся пленум ЦКК является первым после 15 партконференции.

Одним из важнейших решений конференции, касающихся работ ЦКК-РКИ является постановление «о пересмотре всей системы построения управляемого аппарата хозяйством в целях улучшения ее, максимального ее упрощения и уძешевления». Необходимость пересмотра диктуется тем, что «громадная стоимость бюрократического аппарата, чрезвычайная волокита в разрешении неотложных вопросов строительства, зачастую искажение директив партии и государственной власти — являются серьезнейшим препятствием на пути дальнейшего строительства».

В духе этого постановления был заново построен план работ народного комиссариата РКИ на предстоящий период. В этом плане намечены, как стержевые, работы по пересмотру в целях улучшения самой системы как советского, так и хозяйственного управления.

Задачи, поставленные конференцией, могут быть разрешены только при условии, если решения конференции будут в полной мере осознаны работниками всего нашего госаппарата, и с их стороны будет проявлено де-

Новый режим работы

(Из передовой «Правды»)

Правильное распределение и разграничение работы является основной предпосылкой в успешной борьбе с нашим основным злом — волокитой, без ответственностью и бюрократизмом.

На последнем пленуме ЦКК были продемонстрированы примеры самого волокитистого бюрократизма и безобразной волокиты, изжогенного расходования труда и силы. Нами еще очень мало сделано в области организации нашей работы, улучшения и проведения жизни неоднократно принятых решений по rationalизации труда, rationalизации нашей системы управления, по проведению ряда мер лучшего обслуживания интересов широких масс.

Можно привести массу фактов иллюстрирующих ненормальное положение в работе отдельных частей нашего советского управления — начиная с сельсоветов, а в области хозяйственного управления начиная с завода.

Всюду, где возможно, мы обязаны устраивать не нужный параллелизм, не нужную громоздкость аппарата. Ненормально то положение, при котором хозяйственные планы проходят десятки инстанций, прежде чем получить свое оформление. Бесцелезна и ненужна наша отчетность, которая настолько громоздка, что в ней неподступящая, ею невозможно пользоваться. Нужно признать, что в настоящее время наш низовой аппарат сильно вырос, ему может и должна быть предоставлена большая самостоятельность.

Мы должны решительно встать на путь повышения производительности нашей системы управления во всех областях общественной, хозяйственной и культурной работы. К изменению режима работы, ускорению ее темпа, повышению производительности ее должно быть привлечено общественное мнение масс.

Если в ряде мест, в ряде областей будет ускорен темп продуктивности работы, это немедленно скажется на всей системе нашей деятельности, нашего хозяйственного управления. Чем раньше мы перейдем здесь от слов к делу, тем скорее добьемся хороших результатов.

В помощь безработным отказано

(КОПЕНГАГЕН, 9 февраля)

Демонстрации за 8-час. рабочий день.

Много демонстрантов арестовано.

БЕРЛИН, 9 февраля. Прошлая неделя ознаменовалась в Германии рядом массовых демонстраций за восемь часов рабочего дня, против правительства буржуазного блока. Демонстрации, привлекшие большое количество участников, состоялись в Дюссельдорфе, Западном Берлине, Мюнхене, Ладебахе, Хемнице, Бреслауе, Магдебурге и других городах. Берлинская демонстрация в Люстгартене за кончилась многочисленными арестами.

Рейхстаг доверяет германскому правительству.

БЕРЛИН, 9 февраля. Рейхстаг принял большинством 235 голосов против 174 внесенный правительственныйми партиями вотум (решение правительства) доверия германскому правительству. В меньшинстве голосовали коммунисты, социал-демократы и демократы в большинстве тевтонов.

За улучшение советского аппарата

(К открывшемуся пленуму ЦКК).

Начавшийся пленум ЦКК является первым после 15 партконференции.

Одним из важнейших решений конференции, касающихся работ ЦКК-РКИ является постановление «о пересмотре всей системы построения управляемого аппарата хозяйством в целях улучшения ее, максимального ее упрощения и уძешевления». Необходимость пересмотра диктуется тем, что «громадная стоимость бюрократического аппарата, чрезвычайная волокита в разрешении неотложных вопросов строительства, зачастую искажение директив партии и государственной власти — являются серьезнейшим препятствием на пути дальнейшего строительства».

В духе этого постановления был заново построен план работ народного комиссариата РКИ на предстоящий период. В этом плане намечены, как стержевые, работы по пересмотру в целях улучшения самой системы как советского, так и хозяйственного управления.

Задачи, поставленные конференцией, могут быть разрешены только при условии, если решения конференции будут в полной мере осознаны работниками всего нашего госаппарата, и с их стороны будет проявлено де-

Как проходят в Сибири выборы в Советы

НОВОСИБИРСК, 9 февраля. В десяти городах края избраны горсоветы. В среднем, в этих городах явилось 51 проц. избирателей, в прошлом году явилось 52 проц. Наибольшую посещаемость дал Бодайбо — 60 проц., наименьшую Тюкалинск — 37 проц. Избрано 1014 новых членов горсоветов, из них 55 проц. коммунистов, в прошлом году коммунистов 48½ проц. В Черемхово, несмотря на чрезвычайно слабое проведение предвыборных собраний, выборы проходят с большим подъемом со средней явкой в 82 проц. В Томске повторные собрания в участках, где ранее не состоялись, проходят с явкой в 70 проц. Предвыборная кампания в Енисейске прошла крайне слабо с явкой в 18 проц., выборы идут несколько оживленнее.

Подведены первые итоги предвыборной кампании в Красноярском и Томском округах. В Красноярском наибольшую посещаемость дал Большой Муртинский район — 50 проц. Особо острой борьбы вокруг кандидатур не было.

В деревне Лопатино кулаки пытались опointь избирателей. В деревне Ошаровой кулаки избирателям выставили 18 четвертей самогонки, в которой, однако, никто не притронулся. В совет избраны бедняки. В Томском округе по 2 районам проведены сотни собраний бедняков, молодежи и женщин на которых присутствовали 22000 избирателей. На предвыборные пришли 35000 чел. В пренях выступали 700 бедняков, 670 средняков и 140 зажиточных. Первые выборные собрания на которых намечено десять батраков и восьмь бедняков, Дикопольский шел с собрания. В глухом переулке на Дикопольского напала пять кулаков и были кольями. Он, обливаясь кровью, упал.

Убийцы разбежались. Услышав затек стоя Дикопольского они вернулись, набросились на него снова, торопом разрубили голову пополам и обрезали уши. В страшных муках Дикопольский умер.

Компаративное истязание видели бедняки. Станица исполосовалась. Убийцы арестованы и оказались лиценными голосами. В убийстве замешан член военсполкома Русинов, кулацкий руководитель и бывший станичный атаман.

Об убийстве был предварительный спор на тайном собрании. На место преступления выехали губернские власти. Революция граждан станицы Доловцева с 300 подписями требует сирой кары убийцам.

Зимний курорт на Омской дороге

НОВОСИБИРСК, 7 февраля. В среду февраля открывается физиотерапевтическая лечебница Омской дороги, на оборудование которой затрачено 100 тысяч руб. Большинство оборудования получено из-за границы. Наличие гриппеющей превращает лечебницу в зимний курорт.

Счетоводы-растратчики под судом

НОВОСИБИРСК, 7 февраля. Сессия Сибирского суда начало слушанием дела счетоводов — растратчиков. Обвиняемые в числе 11 человек выписывали деньги индивидуальным работникам и растрачивали свыше 1500 руб. Хищения продолжались свыше двух лет. Все обвиняемые за исключением одного, признались в преступлении.

Нашли в снегу регистратора

СЕМИПАЛАТИНСК, 7 февраля. В Петропавловский сельсовет Занзибарского уезда крестьяне доставали двух елевых людей, оказавшихся впоследствии регистратором всесоюзной переписи и его подводчиком.

Оба выехали верхом в глухие урочища для производства переписи. Дорогу их настиг буран, длившийся два дня. Первую ночь они провели в выкопанной в снегу яме, на следующий день лошади завязли в снегу, одна погибла. Утром, на третий день, обоих, находящихся без сознания, подобрали крестьяне.

Медпомощь туземцам

ТОМСК, 9 февраля. Врачебные отряды местного красного Креста, отправленные для оказания помощи туземцам, работают в настоящее время в 600 верстах от Баскюгана. В этом районе медпомощь оказывается впервые за все время существования туземных племен. Отряды хорошо сложены медицинским персоналом и пробудут в районе год.

Своя своих не познаша

На днях фашистское правительство Литвы арестовало начальника фашистских стрелков, фашиста Климанта по обвинению в подготовке... фашистского переворота.

(Из газет).

КРУПНЫЙ УСПЕХ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ В ЛЕНИНСКЕ

ПРОЦЕНТ ЯВКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ НА СОБРАНИЯХ ДОХОДИЛ ДО 95

РАБОЧИЙ-ШАХТЕР ПОБЕДИЛ ОБЫВАТЕЛЬСКИЕ НАСТРОЕНИЯ

Выборы в Ленинске

Сегодня заканчиваются выборы в крупнейшем рабочем пункте Кузнецкого округа—Ленинске. Подводя итоги предвыборной кампании и выборов, мы можем установить с полной точностью и определенностью достигнутые большие успехи.

Однако, начало предвыборной кампании протекало в очень неблагоприятных условиях. Прежде всего неудалось выполнить намеченный календарный план перевыборов. Это грозило вообще срывом кампании. Угроза усиливалась еще вследствие того, что широкая массовая предвыборная кампания в Ленинске проводится впервые. В прошлом году такой кампании не было. Местные организации не имеют соответствующего опыта. Кроме того, положение ухудшалось вследствие неуверенности в успехе, проявленной местными организациями. Союзные организации отнеслись к предвыборной кампании не так, как следует, без должного внимания и учета ее важности. Они не проявили необходимой энергии в подготовке условий и предвыборной кампании в самых выборах.

ТОЛЧОК ИЗ ОКРУГА.

Все это заставило окружную избирательную комиссию послать в Ленинск со специальными заданиями двух работников окрасполкома, т. т. Дудана и Попова. Они должны были сделать то, что не смогла сделать местная организация и в короткий срок—с 23 января по 3 февраля—привести широкую массовую предвыборную кампанию.

После этого в Ленинске дело стало налаживаться. Прежде всего созвали собрание профессионального актива. Явилось 250 человек. Выступавшие на этом собрании активисты-рабочие увлекли свою союзные организации в том, что они проводят начальную кампанию и вели ее слабо. Все настаивали на необходимости принятия немедленных мер для усиления кампании. Выступавшие в прениях требовали напряженного внимания со стороны всех профсоюзных организаций. Рабочие одобрили и осудили сложившееся у некоторых профсоюзников мнение о том, что кампания не будет иметь успеха. Особенно интересно выступление одного активиста рабочего-татарина. Он заявил, что интерес со стороны рабочих и перевыборам советов большой, но надо суметь его организационно оформить. Не может быть, чтобы Ленинск не оправдал свое название. Ведь не даром в 18 году Ленинск отдал за советы 500 лучших своих представителей рабочих, расстрелянных белобандитами.

Дальнейший ход предвыборной и выборной кампаний показал, что рабочие-активисты были правы.

Конец выборов.

Кроме собрания городского профактива, было еще собрано совещание работников политпросветов и культпросветов союзов, оно наметило конкретные мероприятия для агитационной кампании.

Первый и наиболее удачный шаг агитационной кампании—была организация массового карнавала. Карнавал всколыхнул до 5000 населения Ленинска. Карнавал устроился вечером. Впереди шли рабочие Емельяновской шахты. Их колонна состояла из 800 человек. Они несли зажигаемые факелы, освещавшие знамена и лозунги. За ними шли шахтеры Ленинской шахты со своими женами. Колония ленинцев состояла из 400 человек, причем в этом числе было 160 женщин. Ленинцы шли с шахтерскими лампочками.

Колония рабочих поверхностных цехов состояла из 400 человек. Прежде чем явиться в карнавал, они устроили свой цеховой митинг, который прошел с большим успехом и подъемом. За колонной рабочих поверхностных цехов шли остальные рабочие Ленинска. Музика вызывала на улицу неорганизованное население. На площадь к рабочему клубу явилось 3000 человек. Рабочий клуб был ярко иллюминирован. На площади прошел короткий митинг, кино-картина и туманные картины. Через некоторое время глашатай календарь выборов.

До карнавала в Ленинске было напряженное состояние. Кое-кто все еще сомневался в успехе кампании. Секретари райкома ВКП(б) приходились всюду бывать самому, всех подталкивать и направлять.

Карнавал внес уверенность во всех, даже в самых безнадежно изстраданных; апатия сменилась энтузиазмом.

Первый день выборов

3 февраля—первый день выборов. Едва ли в этот день кто набрал в Ленинске сомневался в успехе выборов. Первым явился на выборы шахтер Емельяновской шахты. Выборное собрание проходило в новом красном уголье в центре поселка. Недостроенный красный уголок был приспособлен для проведения собрания, отоплен и освещен. Из 422 избирателей-шахтеров, которые должны были прийти в этот день, явились 376 человек, т. е. 89 проц. Женщин было больше, чем мужчин. Они пришли со своими малашами, а некоторые даже с грудными ребятами.

В выступлениях шахтеров было много упреков по адресу горсовета. Ругали не стесняясь. Указывали прямо, что горсовет заснул, что у него слаба связь с массой населения. В качестве примера, слабой связью с массой отметили такие случаи: горсовет установил новую плату за право учения в школах и новые налоги, но предварительно не ознакомил с этими мероприятиями широкие массы шахтеров и остального населения Ленинска. За это шахтер бранит горсовет и называет его аппараторами.

Успех кампании в Ленинске зависел исключительно от той энергии, которую удалось вложить в местных работников, в партийный и профсоюзный актив. Именно этот актив взял на себя задачу разнести повестки избирателям. Он был не в роли простого рассказчика. Вручила повестку, активист вступил в беседу и с самим рабочим и с его семьей, убеждал их явиться на собрание. У Емельяновцев над такой задачей работали 103 активиста. Благодаря этой энергии и удалось провести основные организационные мероприятия в короткий срок—с 23 января по 3 февраля, несмотря на то, что вкатало срок предвыборной кампании былпущен. Актив работал с полуночью до поздней ночи.

Списки кандидатов в новый состав горсовета с яркой характеристикой каждого были вывешены заранее. Партийные кандидаты получили значительное большинство голосов. Активисты-профессионалы получили подавляющее большинство голосов. Абсолютное большинство голосов получил секретарь партийной ячейки Емельяновской шахты Покомкин. Следовательно, он и является самым вероятным кандидатом в председатели Ленинского горсовета.

Кампания выборов в Ленинске, прошедшая с таким большим успехом, будет действительно содействовать настоящему оживлению деятельности нового состава горсовета.

Рабочие впереди

Кроме части Емельяновцев, в этот же день, 3 февраля, избрали рабочие поверхности цехов, при чем из 325 избирателей, которые должны были явиться на избирательный пункт, пришли 252 человека, т. е. 75 проц.; из 276 железнодорожников станиц Кольчугино на выборы пришли 236 человек, 85 проц.; из 469 избирателей-крестьян явились 301 чел., т. е. 88 проц. Слабое дело обстояло у секторгслужащих и у работников рабочего. Они дали значительно пониженный процент избирателей, а именно: первые—69 и вторые—56.

В общем, первый день перевыборов показал, что рабочие-шахтеры идут впереди и заражают своей активностью остальные слои населения. В среднем, 3 февраля на избирательные участки явилось 76 проц. избирателей.

В остальные дни выборов активность не ослабевала. Емельяновцы дали на избирательное собрание 4 февраля—94 проц., а ленинцы—72 проц. Шахтеры шахты Карла Маркса 5 февраля, что называется, «подкачали», т. е. на избирательное собрание лишь 58 проц., но на следующий же день они поднялись и высадили на избирательные пункты 95 проц. своих избирателей.

Несколько слабее прошло дело у железнодорожников станции Кольчугино, но это объясняется исключительно тем, что на станции Кольчугино, кроме настоящих железнодорожников, масса пришлого населения: переселенцев, телесовцев и др.

Делать лучшего работника!

Все избиратели проявили очень большое внимание и наказу новому составу горсовета. Вопрос о наказе стоял отдельно на повестке дня. Предложенный проект наказа подвергнут тщательному обсуждению и деловой критике. Всеночного много добавлено. Главные из них относятся к числу регулирующих взаимоотношения между городом Ленинском и окрестным крестьянским населением. Избиратели настояли на включении в наказ пунктов об исправлении автобусов и об устройстве дома крестьян в Ленинске. Кроме того, в наказ включен пункт об оборудовании парового отопления в ленинской школе-семилетке.

Во всех выступлениях шахтеров и других избирателей сквозило желание иметь в горсовете лучшего работника. Некоторые неудачно построенные до-

клады, неполно освещавшие работу горсовета, подвергались жесткой критике. Шахтеры выступали под лозунгом: «Даешь в горсовет лучшего и способнейшего работника!»

Огнемечталось, что горсовет вообще стоит далеко от шахтеров. Его заменил рудоуправление. С рудоуправлением шахтер толкует и по вопросу о жилище, и о теплоснабжении, и об освещении, и обо всем том, что важно шахтеру в смысле устройства своего быта. Это положение надо исправить: горсовет должен стать ближе к шахтеру.

Что обеспечило успех

Успех кампании в Ленинске зависел исключительно от той энергии, которую удалось вложить в местных работников, в партийный и профсоюзный актив. Именно этот актив взял на себя задачу разнести повестки избирателям. Он был не в роли простого рассказчика. Вручила повестку, активист вступил в беседу и с самим рабочим и с его семьей, убеждал их явиться на собрание. У Емельяновцев над такой задачей работали 103 активиста. Благодаря этой энергии и удалось провести основные организационные мероприятия в короткий срок—с 23 января по 3 февраля, несмотря на то, что вкатало срок предвыборной кампании былпущен. Актив работал с полуночью до поздней ночи.

Списки кандидатов в новый состав горсовета с яркой характеристикой каждого были вывешены заранее. Партийные кандидаты получили значительное большинство голосов. Активисты-профессионалы получили подавляющее большинство голосов. Абсолютное большинство голосов получил секретарь партийной ячейки Емельяновской шахты Покомкин. Следовательно, он и является самым вероятным кандидатом в председатели Ленинского горсовета.

Кампания выборов в Ленинске, прошедшая с таким большим успехом, будет действительно содействовать настоящему оживлению деятельности нового состава горсовета.

Беднота хорошо подготовилась

Ее союз со средняком на выборах обеспечен.

Предвыборная кампания в Усть-Сосновском районе закончена. Приближаются выборы.

Участники предвыборной кампании в один голос заявляют, что активность всех групп крестьянства в этом году, по сравнению с прошлыми перевыборами, значительно выросла. Особенно высоко поднялась активность бедноты в результате работы, проведенной партийной организацией. Открытые собрания партийцев, с широким привлечением беспартийного крестьянского актива, сыграли немаловажную роль в успешном проведении бедняцких собраний.

Обсуждавшиеся этими собраниями списки кандидатов в совет были встречены хорошо. Таким образом, уже до проведения бедняцких собраний они имели сторонников в среде бедняцкого и середняцкого актива. Заложен фундамент будущей совместной борьбы на выборах бедняцко-середняцкого блока против кулачества.

Полный ходом.

Бедняцкие собрания проводились во всех сколько-нибудь значительных населенных пунктах. Во многих деревнях они проводились впервые, но почти всегда они были многочисленными и активными. Численность бывших собраний в крупных деревнях доходила до 150-200 человек. Количество женщин на этих собраниях обычно не превышало 10-15 чел. Это объясняется, очевидно, тем, что проводились специальные женские собрания и уполномоченные партийчаки поэтому не уделяли достаточно внимания привлечению женщин-беднячек. Батраки участвуют на всех бедняцких собраниях в значительных группами в 10-12 человек.

Голос бедноты.

На все бедняцкие собрания приходили средняки, породко в очень значительном количестве (до 25 проц. общего количества присутствовавших на собрания). Приходили и незванные гости из деревенских Таг. Тагиши, деревенские

Шахтерка активна

27 января было проведено предвыборное собрание работниц и жен рабочих Емельяновской шахты. На собрании присутствовали 92 женщины и 17 мужчин.

Вопрос о целях и задачах горсовета и участие в работе горсовета женщин—вызвал много разговоров. Выступали активисты всех женщин. Они остановились на плохой медицинской помощи в гор. Ленинске, охране материнства и младенчества, тулиганстве и борьбе с ним, постановке школьного дела, работе кооперации. Были заданы и вопросы быта.

Собрание, отметил важность возложенных на горсовет задач, постановило—принять активное участие в перевыборах горсовета и привлечь на них как можно больше женщин.

К. Боровник.

Кулаки и их подпевалы

Они теряют крылья по всей линии

В начале предвыборной кампании кулаки в ряде сел Усть-Сосновского района зашевелились. Наряду с агитационной работой общественных и советских организаций, начались попытки со стороны кулаческих коноводов тоже организовать «агитационную кампанию». Применяя этой работы, кулаческие портала своей избирательности. В одном из сел, в значительной степени населенном крестьянами, «придерживавшимися старой веры», таинь работала на позднюю ночь. Разного рода матерочки и воротильки, теперь уже броские разговоры об антихристовом присоединении советской власти и пробовали вести работу так, чтобы посыпать в совет «своего человека». В другом месте пытались использовать машинное творчество, основное ядро которого состояло из кулаческих коноводов.

Но на бедняцком собрании кулаческая «лавочка» с трактором разоблачена. Вслед за этим новый удар—ликвидация избирательных прав ряда кулаческих коноводов.

Кулаки изворачиваются.

Последние приводят их в ярость. Распространяется упористая, явно провокационный слух о дополнительных налогах на «ремесла».

Попытки кулаческих ограничиваются противодействием организованности бедноты, агитацией за «своих людей» терпит крах. Тогда начинается обходная работа через других лиц. Выступает иной раз человек, по наружности бедняк-беднотник, а речь его не бедняцкая:

— «Разогнать рик, передать всю эту кампанию хорошему человеку как в старину было, а он найдет писарей и будет управлять районом. Дешевле это обойдется».

Но в такие приемы не дают кулаческие. Предложения, фактически сводящиеся к тому, чтобы отдать сельсоветы на откуп, встречаются смеем на собраниях, а «рукор кулаческих», собравшиеся на гаражах, являются сплетенами: «трещата», «кулаческо подпевают» и т. п.

Однако бдительность и продолжение напряженной работы до конца выборов со стороны партийных организаций крайне необходимы. Нужно добить кулаческих окончательно и отбить у него охоту прибегать к подобным приемам.

П. В.

избирательных прав. Этого чаще всего просят не пешать и уйти.

Только в 2-3 случаях поиздабились повторные бедняцкие собрания из-за малой активности первых собраний. Выступлено достаточно, сине очень доверяют и отражают общее настроение бедноты. Разговоры об всем недород и склоняют на сторону кулаческого актива.

Беднота идет на выборы, несмотря на недород и склоняется на сторону кулаческого актива. Разговоры об всем недород и склоняют на сторону кулаческого актива.

Беднота идет на выборы, несмотря на недород и склоняется на сторону кулаческого актива.

Беднота идет на выборы, несмотря на недород и склоняется на сторону кулаческого актива.

Беднота идет на выборы, несмотря на недород и склоняется на сторону кулаческого актива.

Беднота идет на выборы, несмотря на недород и склоняется на сторону кулаческого актива.

Беднота идет на выборы, несмотря на недород и склоняется на сторону кулаческого актива.

Беднота идет на выборы, несмотря на недород и склоняется на сторону кулаческого актива.

Создадим контрольные комиссии

Через них — к усилению экономии средств

Чем скорее — тем лучше

Союзу горняков очередная работа

2-го февраля ВЦСПС и Союзный ВСНХ разработали положение о временных контрольных комиссиях в предприятиях.

(«Кузбасс», № 28)

Насколько жизненно необходимы контрольные комиссии из рабочих от стапка — об этом, по случаю совпадения, красноречиво говорит «Кузбасс», № 28, в котором на 3-й стр. есть две статьи: «Рабочие и специалисты» и «Больше внимания рабочиковским заметкам».

Режим экономии, борьба с бюрократизмом, волокитой, бесхозяйственностью — все это нам уже известно. Однако, не выходя из рамок деятельности АИК'ов, можно сделать прекрасный доклад, хотя бы под названием: «ак мы не умеем экономить?»

Нет необходимости говорить о том, что у нас еще много упущения по режиму экономии. Их вся работа масса знает или по газетам, или видит в действительности.

А что сделано руководителями в области устранения ненормальностей? Где их отчеты? Кто их проверяет? Богонатут та же контрольная то комиссия нужна. Контрольная комиссия именно из рабочих от стапка.

Работа комиссии должна иметь периодический характер.

Комиссии должны широко отчитываться перед рабочими на собраниях и через печать о контроле во всех областях производства, — сама рабочая масса должна помогать комиссиям, указывать им достоинства, требующие поощрения, на недостатки, нуждающиеся в устранении. Приглашения специалистов для участия в работах комиссий должно быть однажды взвешено практического осуществления рабочего контроля.

Не медлите, не занимайтесь бумажной волокитой, а как можно скорее создать общегородские производственные совещания и выбрать контрольные комиссии.

3. Мельниковский.

Ремонтировали, и проку нет

Мартеновский цех работает с перебоями

Когда вновь пустили мартеновский цех Гурьевского завода, рабочие начались, что скоро завод заработает полным ходом и будет изжит дефицит (их расширили). Но получилось обратное явление.

Работавший в цехе специалист Хромов, которому было поручено руководство ремонтом, сделал это кое-как. Спустя некоторое время выявилось многое недополнительного.

Чуть не каждый день — то плавка сходит до 40 часов в сутки, то ковш проходит — плавка выльется в канаву, то недостаточно кольчугинского угля и т. д. В общем, мартен работает плохо.

Главный инженер завода все время в цехе, но никак не добьется, где собака зарыта. А этим временем почти ежедневно выливается в канаву по сантиметру пудов металла.

Наблюдатель.

Изники экономии гвоздей

На Ишановской буровой разведке в артели плотников произошли конфликты с десятником Шетовым из-за экономии гвоздей.

2 февраля по этой причине получились простыни на работе в бараке № 14 (2 часа) и бараке № 79 (делая упаковку).

Интересно: кто додумался строить леса без гвоздей при нашей технике и кто уплатит за простыни?

Очевидец.

„Дырявая“ экономия

Кто бывал в Ленинградской милиции, тот видел, как там проводится «режим экономии» в области «губкости» аппарата. Для примера возьмем хотя бы стол ЗАГСа. Сидят там сотрудники с азартительно «холодными» темпераментом и регистрируют рождение, браки и смерти по району.

За спиной этого «маленького» конторщика ежедневно стоит добрых 11-12 десятка посетителей.

На вопросы: «когда мне, товарищ, можно зарегистрировать ребенка?» конторщик отвечает важно и даже поиздевательски: «придите через два-три дня». Зачастую приезжающие из деревень за 50-60 верст ждут регистрации по два-три дня. Это ненормально. Нужно в ЗАГС добавить еще одного сотрудника или проверить квалификацию имеющегося.

Не лучше обстоит дело с паспортным столом. Чтобы получить удостоверение личности, нужно собрать все документы, чуть ли не со дня рождения своих предков.

Райкомский.

Весовщик запутался, — дороге убыток

1 февраля на станции Кемерово выкуплен груз по отправке Ленинграда № 683741, прибывший 30 января. Груз своевременно из вагона не выгружен. Весовщик Сверчков, видимо, запутался. Когда представил документы на получение груза, он заставил грузчиков перекопать все в пакгаузе и нарасхват. Получатель потерял целый день, а же линия дорога — имеет лишь простой вагон в течение трех дней.

Клиника.

Производственные комиссии и совещания замерли

Производственные комиссии и совещания на Гурьевском заводе работают сравнительно давно. Первое время работали слабо. Заводоуправление у них отбивало инициативу к работе. Предложения комиссий и совещаний складывались все время под сунко, и дошло дело до того, что потеряли все протоколы.

С приездом тов. Худоярко (в конце прошлого года), работа как будто ожидалась. Им был сделан доклад на пленуме завкома о работе комиссий и совещаний о выполнении предложений. Из доклада видно было, что заводоуправление не работало комиссий и совещаний.

И это было недолго. Сейчас дело замерло. Заводоуправление опять заняло крепким сном.

Н. Т.

У РАБКОРОВ

Оживляем

С большим трудом недавно на руднике собрали рабкоровское собрание. Явились 16 человек — все активисты. После живого обмена мнениями о рабкоровской работе, решили создать общегородской кружок. Наряду с этим рабкоры дали обещание улучшить освещение жизни рудника в «Кузбассе».

И. Сурчак.

Увековечим память Ленских расстрелов

И 17 апреля соберем больше материалов

(Обращение комиссии Сибирской горнорабочих по собиранию материалов о ленских расстрелах).

17-го апреля 1927 года исполнится 15 лет со дня расстрела ленских горнорабочих. Это событие, подобное 9-му января 1905 года, явилось поворотным пунктом в развитии пролетарской революции, приведшей к Октябрю.

Подготовляясь к ознаменованию 15-летней годовщины, ЦК союза горнорабочих усилил свою работу по изысканию и собиранию материалов, освещавших этот славный этап доисторического горнорабочего прошлого. Успех работы воцелело зависит от того, какой отклик, какую поддержку ЦК найдет при сборе материалов.

Среди вас, дорогие товарищи, возможно, находятся ленцы — активные участники германской борьбы 1912 года, могущие своими воспоминаниями помочь нам более восстановить картины ленских событий. В руках многих из них сохранились весьма интересные материалы, отражающие ленскую забастовку, расстрел безоружных шахтеров и последовавший затем массовый уход горняков из кровавой тайги.

Нас интересуют всевозможные материалы, как бы они ни казались незначительными в их обладателе. Нас интересуют всевозможные документы в подлинниках, либо не возбуждающие сомнения копиях писем, зарисовки и фотографии местностей, событий, групп и лиц, памятников, расстояние, заборные и членские книжки, взрывные устройства, обрывки, приказов и т. п. и т. д.

Присыпайте все, что относится к ленским событиям 1912 г.: воспоминания, документы, фотографии и другие материалы по следующим адресам:

Истпроф ЦК союза горнорабочих (Москва, Соляника 12, Дворец Труда), либо: Новосибирск, Сибирской горнорабочих (Новосибирск, Дворец Труда).

Все поступившие до 15 марта 1927 г. материалы будут использованы в 15-тилетней годовщине. Все материалы, поступившие позже, будут использованы в капитальном труде: «История горнорабочих СССР».

Если обладатель того или иного материала не найдет возможных предложений его нам в натуре, пусть передаст (по указанному адресу) на время вывоза и пересыпки. Целостность оригинала и возврат гарантируется.

Если обладатель того или иного документа намерен уступить его нам за вознаграждение, предложение о покупке материала следует адресовать истпрофу ЦК союза горнорабочих, Москва, Соляника 12, Дворец Труда.

Дольше разговоров — ни с места

(Ст. Топки)

Ровно два года при рабочем клубе организуется профруковской и ровно два года этого кружка у нас нет.

Почему же профруков не существует? Конечно, не потому, что все члены профсоюза, которых у нас насчитывается около 900, настолько стали профтрамоты, что в кружке можно было надобность.

Между тем хорошо известно, что на съездах профсоюзов по вопросам культуры постоянно говорится о необходимости организации профруков для ведения систематической работы в области ликвидации профтрамотности.

Посторонних рабочих в артели сейчас 19 человек, большинство переселенцы. Работают без договора. Зарплаты не получают уже 6 месяцев. Пользуются лишь нормированными пайками по высоким ценам. Заработка за бойца — 1 руб. 70 коп. в день, остальная — 1 руб. 50 коп. и до 1 рубля.

Новой одежды, обуви и мануфактуры рабочие не видят около года. Совсем обносился. А не выйти на работу, артель прибегает к сокращению пайки.

О состоянии квартир и медпомощи и говорить не приходится: квартиры похожи на скотские хлевы, а за медпомощью, при серьезном заболевании, отправляют на фельдшерский пункт в село Красный Яр Томского округа, куда замыгает дорога.

Среди членов артели недады. Они живут не лучше наемных рабочих, кроме Птичника (преправления) и Верхнерадиевского (член артели). Эти живут своеобразнее и пользуются полной бессовестностью. Например, Птичник во время поездки в Центральный район програл в карты 280 р. артельных денег, а приехал и заявил, что он потерял деньги. Обижалось безжалостно.

Организации, снабжающие артель, пока подумать стоит ли это делать в дальнейшем? Если же артель отстанет от земли, союзу горнорабочих рабочих нужно возвратить в члены союза.

Ответности в артели никакой. Производственного плана и программы то

Поезда стоят за неимением воды

Нужен ремонт и расширение водоснабжения Кольчугинской ветки

65

Катастрофа водоснабжения

Омск — без угля. Ненормальное движение поездов создает угрозу регулярному снабжению углем уральских заводов и Балтфлота.

28 января заседание производственной комиссии при месткоме № 3 было посвящено чрезвычайно важному вопросу — водоснабжению Кольчугинской линии. Участники совещания говорили:

Тов. Кризенштейн. — Ст. Топки все забыты вагонами с углем и мы беспомощны продвинуть их дальше, так как водопровод, дающий воду Топкам, вскоре остановится и движение на нашем участке остановится. Парадизы часто призываются бросать составы в пути, идти набирать вагон и потом снова возвращаться за составом. Это говорит о том, что дело с водоснабжением, весьма неблагополучно.

Приобретение 15-тилетней годовщины, ЦК союза горнорабочих усилил свою работу по изысканию и собиранию материалов, освещавших этот славный этап доисторического горнорабочего прошлого. Успех работы воцелело зависит от того, какой отклик, какую поддержку ЦК найдет при сборе материалов.

Несобходимо в срочном порядке разрешить вопрос о водоснабжении: поставить пульсометры на 15 кил. Кемеровской ветки и на 124 вер. Кольчугинской линии, а также катерографическую настройку на постройке водонапорных на ст. Плотниково и Шипино.

Тов. Семенченко. — На Омской был автор вследствие больших заносов. В настоящее время Омская с заносами разделась и имеет временную пропускную способность. Нам нужно срочно поднять вопрос о снабжении водой ст. Топки, Шипино и Плотниково.

Тов. Бердиников. — Водонапорные линии Топкинской водонапорки находятся в очень плохом состоянии. Нужно, чтобы одна линия работала, а другую срочно ремонтировать.

Положение с водоснабжением на Кольчугинской ветке — результат ма-лого внимания ей со стороны правительства Томской дороги. Правление председателя известно, что оборудование дороги приспособлено к пропуску 3-4 пар поездов в сутки и зная, что увеличение движения по Кольчугинской необходимо до 8-10 пар в сутки, не трудно было догадаться, что дорога с этим не справится. Своевременно же меры принять не были. Результат неоднократных расходов по непрерывным текущим и случайнм ремонтам водоснабжения выражается едва ли в меньшую сумму, чем стоимость капитального ремонта.

Производственная комиссия считает необходимым в срочном порядке установку пульсометров на 15 кил. и на 124 вер., оборудование американских заготовок баками или тандемами для сортирования поездов, при первой отцепке приступить к постройке типовых водонапорок на ст. Плотниково и Шипино, постройке второго резервуара на ст. Топки, прокладке третьей линии, устройству простых колодцев и приступить срочно к ремонту водонапорных линий на Топкинском участке.

Ходатайство омы об увеличении нормы пополнения осталось пока на бумаге.

Вот какое положение нашей школы.

Конечно, если учирофсом не внесется

в это дело и не поставят ребром вопрос об улучшении существующего положения перед правлением дороги, то школу, рано или поздно, придется закрыть.

О.Ю.

Совет, от которого нет пользы

На Прохорьевском руднике есть школа семилетка. В школе, как водится, — школьный совет, выбранный для наблюдения за школьной жизнью и, конечно, за порядком в ней.

А вот, зайдите посмотрите — в школе непролазная грязь.

Е. Мельникова.

Новый седон

7-й седон профсоюзов постановил принимать в профсоюзы подростков с 14 лет



— Сяди, парнишка, смешишь!

